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Η παρέλαση της Ομογένειας στη Βοστώνη για 
την Επανάσταση του 1821
/ Ομογένεια

Υμνος και ιαχή για την Ελλάδα ήταν η 29η κατά σειρά 
παρέλαση της Βοστώνης και Νέας Αγγλίας για την επέτειο της 
Επανάσταση του 1821 η οποία οδήγησε την Ελλάδα στην 
Ανεξαρτησία και ελευθερία της από τους Τούρκους.

Ειδικότερα, η παρέλαση ξεκίνησε στη 1 μετά το μεσημέρι, μπροστά από την 
δημοτική Βιβλιοθήκη της Βοστώνης, παρουσία των επισήμων και με μεγάλους 
Τελετάρχες τον Μητροπολίτη Βοστώνης κ. Μεθόδιο, τον Δήμαρχο Αθηναίων κ. 
Χάρη Δούκα και την δήμαρχος Βοστώνης Μισέλ Γου, παρόντων στην πρώτη 
γραμμή των του Γενικού προξένου κ. Συμεών Τέγου, μελών της Βουλής των 
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Ελλήνων κυρίων Φίλιππου Φόρτωμα και Ανδρέα Νικολακόπουλο. Επίσης στην 
πρώτη γραμμή ήταν η Ελληνοαμερικανίδα δήμαρχος της πόλης του Σόμερβιλ 
Κατζιάνα Μπαλλαντύνι (Katjana Ballantyne), ο πολιτειακός γερουσιαστής του Ροντ 
Αϊλαντ Λεωνίδας Ραπτάκης, η γενική πρόξενος της Αϊτής Regine Winza, ο 
Πρόεδρος του Αμερικανοελληνικού Ινστιτούτου (AHI) κ. Νίκος Λαρυγκάκης, 
δημοτικοί σύμβουλοι της Βοστώνης, ο τιμηθείς στο δείπνο της Ομοσπονδίας κ. 
Γεώργιος Ντάνης.

Παρά το γεγονός ότι μέχρι και περίπου μισή ώρα πριν την παρέλαση υπήρχε 
σφοδρή βροχόπτωση, εν τούτοις σταμάτησε, έστω κι αν υπήρχε ακόμη συννεφιά 
και σχετικά ψυχρές καιρικές συνθήκες.

Στην παρέλαση συμμετείχαν τμήματα από εκκλησίες, σχολεία και συλλόγους της 
Νέας Αγγλίας και τερμάτισαν δίπλα στον Δημοτικό Κήπο της Βοστώνης. Ιδιαίτερο 
παλμό και αίγλη έδωσαν στην παρέλαση οι μαθητές και οι μαθήτριες των 
Ελληνικών σχολείων, τα οποία καταχειροκροτήθηκαν. Οι φοιτητές του Ελληνικού 
Κολεγίου και της Θεολογικής Σχολής με επικεφαλής τον πρόεδρο κ. Δημήτριο 
Κατό, τον Επίσκοπο Συνάδων κ. Αντώνιο και τον Αρχιμανδρίτη Βαρθολομαίο 
Μερκάντο καθηγητή του Κανονικού Δικαίου και εκκλησιάρχη κόμιζαν την εικόνα 
της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού σταμάτησαν μπροστά στην εξέδρα των 
επισήμων και έψαλλαν το κοντάκιο «τη υπερμάχω στρατηγώ τα νικητήρια» και 
τον πολυχρονισμό του Μητροπολίτη κ. Μεθοδίου.

Μετά το πέρας της παρέλασης ακολούθησε η καθιερωμένη πολιτιστική εκδήλωση 
στον Δημοτικό Κήπο Βοστώνης όπου χορευτικά συγκροτήματα αρχίζοντας με το 
τμήμα των ομογενών ευζώνων χόρεψαν ελληνικούς χορούς από πολλά μέρη της 
Ελλάδος, ενώ έκανε έκτακτη εμφάνιση η καλλιτέχνιδα Εφη Θώδη από την Ελλάδα.
Ο Μητροπολίτης Βοστώνης κ. Μεθόδιος δήλωσε στον «Εθνικό Κήρυκα» πως «παρά 
τις κάπως άστατες καιρικές συνθήκες, την απειλή της βροχής η οποία άρχιζε και 
σταματούσε, αλλά και τον ψυχρός άνεμο η Ομογένεια της Βοστώνης και της Νέας 
Αγγλίας «εν ενί στόματι και μία καρδία» ύμνησε την ελευθερία της αθάνατης 
Ελλάδας και ιδιαίτερα τα παιδιά των Ελληνικών μας σχολείων τα οποία καμάρωσα 
πραγματικά για τον ενθουσιασμό και την φλόγα της καρδιάς τους».

Πρόσθεσε πως «αυτά τα παιδιά θα είναι οι συνεχιστές της Εκκλησίας, της 
Ομογένειας μας, του ήθους και του φρονήματος της Εκκλησίας και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς του Ελληνισμού και προς τα παιδιά και τους νέους μας 
οφείλουμε όλοι μας να ρίξουμε όλη την προσοχή και φροντίδα μας». Ο 
Μητροπολίτης κ. Μεθόδιος είπε ακόμα πως «ο Θεός εισάκουσε τις δεήσεις μας και 
ενώ μέχρι το πέρας της Λειτουργίας έβρεχε, μισή ώρα πριν την έναρξη της 
παρέλασης σταμάτησε η βροχή κι απόμεινε όνο ο άνεμος ο οποίος δεν πτόησε 



κανέναν».
Τόνισε πως «οι εξ’ Ελλάδος υψηλοί επισκέπτες μας πήραν πολλά και καλά 
μηνύματα για την Ομογένεια της Βοστώνης κι είμαι σίγουρος πως θα τα 
μοιραστούν στις περιφέρειες τους αλλά και γενικότερα. Να είμαστε όλοι καλά και 
να γιορτάσουμε και πάλι του χρόνου».
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